



广陵：“换脑”“强芯”加快实现农业现代化

扬州城东南角有三个乡镇——头桥、李典、沙头。三镇由长江泥沙冲击形成一处形似犀牛的半岛，被人习惯性称为“北洲三镇”。“扬州市广陵区沿江现代农业科技产业园核心区”就位于这座半岛的“犀牛角”上，近年来产业园通过科技“加持”、产业发展，走在了引领现代农业发展，助力乡村振兴的前沿。

1月28日，在刚刚建成的广陵沿江现代农业科技产业园智慧农业管理服务中心内，工作人员正通过智慧农业管理服务平台，了解园区蔬菜大棚内温度、湿度、二氧化碳浓度等数据，并随时控制大棚内的温度和湿度，让蔬菜瓜果在适宜的环境中生长。

“我们在园区高标准玻璃温室大棚内安装配备了传感器等物联网设备，可以实时搜集瓜果蔬菜生长的综合数据。”据扬州市广陵区沿江现代农业科技产业园管委会常务副主任周世宽介绍，大棚内的温度、湿度、光照等环境数据，都会被记录进系统。对数据进行分析，最终控制机器进行自动的浇水、施肥、通风，实现“自动化”种植，极大降低了种植的人工成本。

广陵区沿江现代农业科技产

业园规划面积177平方公里，核心区位于沙头镇，规划面积32平方公里，是省、市“菜篮子”工程基地。目前该园区拥有农业规模企业15家、农民专业合作社8个、市级龙头企业6家。

2020年2月18日，“扬州市广陵区沿江现代农业产业园”更名为“扬州市广陵区沿江现代农业科技产业园”，变动虽然只有“科技”二字，但是意义非凡。走在核心园区里，一座座高标准玻璃温室大棚有序排开，大棚内温暖如春，20多种蔬菜长势喜人。据广陵沿江现代农业科技园技术员汤其坤介绍，今年寒潮导致不少地区种植户蔬菜被冻死，而沙头基地里成排的玻璃温室几乎不受影响。目前，温室内已经开启了加温和补光系统，温度恒定在22℃到25℃，保障蔬菜生长，供应量也相对保持稳定。据介绍，目前，沙头基地每天可提供约30吨的新鲜蔬菜，占扬州本地蔬菜日供应总量的40%左右。

“传统的种植户全凭着经验来，要让传统农业向现代农业推进，科技是必不可少的一环。”周世宽表示，园区以科技创新、引领示范为抓手，对广陵农业转型升级起到了示范带动作用。“目前，我们已创成国家农业科技示范展示

基地，年示范蔬果新品种20余种，推广新技术5项，培训新型职业农业500余人次，农业只靠“经验吃饭”将成为历史。”

种业是现代农业竞争的制高点，是农业产业的“芯片”工程。在扬州市广陵沿江现代农业科技产业园内，建有三万平方米的工厂化育苗中心。“育苗中心应用了精准水肥控制系统、智能温控调节系统、病虫害绿色防控系统等先进技术装备；育苗选用的是专用育苗基质，而且水肥都是根据不同蔬菜品种，专门调制的营养液，实现了种苗优质、健康生产。”1月28日，里下河地区农科所研究人员祁建波正在育苗中心内忙碌着，他告诉现代快报记者，育苗中心选育的苗，根系发达，长得壮，长得齐整，而且很健康，抗病能力强，蔬菜在生长过程中使用的农药就少，蔬菜也更加安全。

在广陵沿江现代农业科技产业园有一座绿蓝黄三色大门，“绿色代表生态，蓝色代表梦想，黄色代表丰收。”周世宽告诉现代快报记者，园区将努力构建标准化、现代化和数字化的现代农业产业体系、科技服务体系和质量控制体系，加快实现农业农村现代化，全面推进乡村振兴。 广宣 顾潇

泰州进入春运模式，交警发布出行提示

今年春运自1月28日开始，3月8日结束，共计40天。1月28日，泰州市公安局交警支队举行了春运交通安全——交警铁骑开巡启动仪式。春运期间，泰州预计参加春运的“两客一危一货”等重点运输企业176家，重点运输车辆4409辆，重点车辆驾驶人4414名。

泰州市交警部门发布安全出行提示，市民应减少长途自驾出行，确需出行的提前了解目的地、

途经地防疫政策，做好安全防护，规划出行路线，错峰出行；自驾出行做到文明驾驶、谨慎驾驶、安全驾驶，坚决拒绝酒驾醉驾，不超速、超员、超载和疲劳驾驶，杜绝开斗气车。

此外，如果在强降雨等恶劣天气出行，驾驶员要严格遵守“降速、控距、亮尾”行车注意事项，防止车辆失控侧滑翻覆。

吴玉伦 毛晓华

宝应海事：联防联控守护水上春运安全

1月28日春运第一天，扬州市宝应县交通海事与县交通局港口办、京杭运河宝应航道站、县公安局水警大队开展“4+N联防联控守护运河护春运”联合行动，守护京杭运河宝应段春运安全。做细做实疫情防控、运力组织、运输衔接、安全生产、出行服务和宣传引导等工作，切实保障人民群众平安出行。

通过协同管理平台、VTS、CCTV电子巡航、执法艇现场巡航、严抓岸线码头监管等各种监控手段，强化水上指挥中心与现场执

法单元联动，依据划定的电子围栏后台数据比对，对返宝船舶逐船登记，查验苏康码、测量船员体温、对船舶驾驶室及生活舱进行消杀，确保人、船安全。同时，积极推广“无接触”过年方式，重启宝应交通海事“店小二服务微信群”，同时全力做好疫情防控应急准备工作，主动向船员们发放口罩、消毒液等医疗防护物资，及时跟踪上岸船员去向及健康状况，一旦发现异常立即通报卫生防疫部门予以妥善处置。

周飞 何雯 顾潇

泰州书法家春运首日送“福”来

1月28日，泰州火车站内暖意融融，“2021情满旅途福至运来——江苏省书法家送万福进万家活动”泰州分会场活动在泰州火车站举行。由泰州书协百余名书法家创作的1000张福字和春联，送到了现场旅客以及铁路公安、疫情防控一线人员手中。

受疫情影响，2021年“福至运来”活动与往年相比做出调整，不再安排书法家现场书写福字，而是由参加活动的书法家在当地书协

领取福字专用纸，在家提前完成福字书写任务，再统一到火车站来赠送。

泰州市书法家协会主席孙志勇介绍，与往年相比，今年的活动因为新冠肺炎疫情的关系有着更加特殊的意义。泰州有着“幸福水天堂”的美誉，希望往来的旅客将泰州的“福”气安康带回家，也借此机会向广大坚守在岗位上的劳动者致以新春佳节问候。

黄鑫 毛晓华

阿姨买错机票误行程，工作人员一帮到底

1月18日下午5点半左右，扬州泰州国际机场公共区管理部保卫科工作人员沈曦在巡场时发现一位阿姨在航站楼角落里啜泣，便上前询问。阿姨说，她来自山东，本该乘坐当天中转的航班去福州就医，因托他人买的票买错了，所以只能次日转机。但身上余钱有

限，没有条件住宿，而且一天没有吃饭。

听完阿姨介绍，沈曦立刻请同事打包了一份盒饭给了她，又私下联系了一家旅店老板：“你就和阿姨说，只收她一半的费用。”剩下的一半由自己垫付。最终，阿姨安心住进了旅店。 扬泰机宣 庄剑翔

老板指使会计做假账，两人都进去了

近日，泰州泰兴公安侦破了一起虚开增值税专用发票案，刘某因受公司老板郁某指使帮助做虚开的假账、非法抵扣税款而受到法律追究。郁某另案处理。

2019年初，刘某应聘进入泰兴的一家棉纱加工企业担任会计。2020年上半年，因经营形势不好，老板郁某即通过向票贩购买税票用于公司抵扣税款，达到少缴税款的目的，先后向票贩购买180余万元的发票，由刘某向税务机关抵扣

税款20余万元。

为防止被税务部门发现，郁某指使刘某根据财务要求进行账目“合规”操作，伪造向票贩公司购买货物的假象，掩盖虚开发票的事实，刘某的行为实际起到了帮助虚开发票的作用，并造成国家税款流失。

目前，刘某已被公安机关取保候审，此案正在进一步侦查之中。

侯少军 毛晓华

画说扬州

1月24日下午，仪征市勤丰社区开展“花灯巧做，乐享生活”亲子手工活动。通过此次活动，大家初步掌握了扎花灯的技巧，不仅弘扬了传统文化，丰富了孩子们的寒假生活，而且还增进了社区邻里之间的感情交流。

余祥 马丽丽 庄剑翔 摄影报道

刘勇：为疫情防控提供科技保障

2020年末，新冠肺炎疫情在国内多地有抬头趋势。为进一步落实防控要求，防范医院内交叉感染。中国电信泰兴分公司ICT项目经理刘勇和团队成员迅速反应，奔波在泰兴各个医院进行健康码智能测温道闸安装。该闸机自动核验人脸、是否佩戴口罩、健康码、体温一步到位。目前泰兴人民医院两个院区、妇幼保健院已经投入使用，另有五个医院正在实施中。

今年49岁的刘勇是中国电信泰兴分公司ICT项目经理，工作30年来，靠着扎实的专业知识、热情的服务，实现零投诉，他多项创新成果在泰兴、泰州获奖并被复制推广。

2020年1月24日，泰兴市启动突发公共卫生事件一级响应，实行最严格的科学防控措施。为打赢这场阻击战，中国电信泰兴分公司统一部署，由刘勇所在团队配合全市各行业客户经理，积极投身疫情防

控主阵地。

当天，刘勇带领团队紧急建设市政府视频会议系统。大年初二一早，他又带领公司客户经理和政企支撑中心技术人员赶往市应急管理局排查通信故障。经查探，刘勇发现其问题出在他网运营商的电路路上，但时间紧迫，找他网运营商已经来不及了。刘勇立刻和团队凭借丰富的经验，很快解决了电路连接故障。

2020年2月1日至6日，泰兴某镇连续出现两例新冠肺炎确诊患者，镇政府以及地方企业迫切需要一些高科技信息化技术来加强对疫情防控。刘勇一行多次赶赴现场，对体温筛查项目进行演示，联系到货后，又马不停蹄和施工工人一起紧急安装调试、投入使用。新冠肺炎疫情防控期间，他为泰兴3000家餐饮企业提供燃气泄露报警和切断功能。

不仅如此，疫情防控期间，刘勇每天开车奔波50多公里，深入重点保障单位一线，配合相关单位制定防疫监控方案，为泰兴全市范围的体温筛查、天翼对讲、天翼看家等提供支撑。

2021年1月22日，泰兴市决定用科技手段解决集贸市场人工测温不够准确，工作量大的问题。接到任务后，刘勇立刻放下手头工作，向发改委、卫健委、市场监督管理局等部门分析各种测温产品的优劣势，并实地勘察，制定出切实可行的方案供政府参考。政府确定方案后，刘勇又从技术角度和生产厂商沟通协调，生产厂商既提高了配置又降低了价格，为政府节约了资金。

1月27日，泰兴市集贸市场开始集中安装设备，为商户和去市场买菜购物的市民提供了安全防护。

赵留峰 龚建东 吴桐 孙家杰 毛晓华